

Magyar Vendéglős

volt „Fogadó“

Előfizetési árak: Egy évre 60 K Fél évre 30 „ Egyes szám 4 „	Lapmegjelenés: Minden hó 1., 10. és 20-án. Magy. postatakarékpénztár számla 38.990. sz.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Bpest, VIII., Vas-u. 15/a. Telefon: József 113—75.	Hirdetési árak: Oldalnagyság szerint. Többszöri hirdetésnél árkedvezmény. A legkisebb hirdetés díja: 40 kor.
--	---	--	---

A fogadós, vendéglős és kávésipar, borgazdaság és a pincérérdeket képviselő szaklap.

A legújabb lakásrendelet.

A kormány február 21-én egy újabb lakásügyi rendeletet adott ki 1552—1920. M. E. szám alatt, mely ezután egyedül irányadó jogforrás az összes lakbérleti viszonyokra.

Tekintettel arra, hogy ezek a kérdések: lakás, üzletberek, felmondás, rekvirálás, stb. majdnem az összes kartársakat érdeklí, szükségesnek tartjuk, hogy a lényeges intézkedéseket mihez tartás végett közöljük. Megjegyezzük, hogy a szerkesztőségben a rendelet teljes szövegét is szívesen rendelkezésre bocsátjuk olvasóinknak, az különben a «Hivatalos Közlöny» február 21-én megjelent 42. számában van kihirdetve.

Az egyik legfontosabb intézkedése a rendeletnek a béremelési tilalom:

Lakásoknak és egyéb bérelt helyiségeknek bére — tekintet nélkül a bérleti és bérfizetési időszakokra (évi, félévi, negyedévi, havi, heti lakások), — akár a jelenlegi, akár az új bérlővel szemben nem lehet magasabb összegre emelni vagy magasabb összegben megszabni annál az összegnél, amely az illető helyiségre az 1919. évi március hóban bérül volt kikötve, illetőleg ha a kérdéses helyiség az említett időpontban nem volt bérbeadva, annál az összegnél, amelyet az illető helyen (városrészben) abban az időben hasonló helyiségért általában fizettek. — Ez a szabály akkor is áll, ha az egész lakást butorozottan, akár butorozatlanul albérletbe adják. — Ez a rendelkezés azonban nem érinti az eddig több évre érvényesen kötött bérleti szerződéseknek azokat a rendelkezéseit, amelyek a béremelést előre megszabják.

Vagyis tehát, ha valaki egy hosszabb időre bérleti szerződést kötött s abban előre meg van állapítva bizonyos emelkedő bér, ez érvényes.

A béremelés és bérmegszabás körüli viták felett az érdekelték kérelmére Budapesten a lakásügyek miniszteri biztosa, vidéken a lakáshivatal, ha azonban ilyen külön szervezve nincs, a polgármester, vagy tanács, községekben a főszolgabíró.

Ugyancsak tilalom áll fenn a butorozott szobák, vagy butorozottan albérletbe adott lakásrészek bérletére nézve is olyképp, hogy azok na-

gyobb összegben nem állapíthatók meg sem a jelenlegi, sem az új bérlővel szemben, mint az illető bérvizonyra 1919. márciusában megállapítva vagy szokásban volt.

Ha a felek a bért a jelen rendeletben megszabott legmagasabb bérhatárt vagy a lakásügyi hatóság által megállapított összeget meghaladó összegben állapítják meg, a bér a jelen rendelet erejénél fogva a megengedett legmagasabb értékre száll alá.

A bérlő a jelen rendeletben megszabott legmagasabb bérhatáron vagy a lakásügyi hatóság határozata ellenére az ezáltal megállapított összegben felül esetleg fizetett többletet a fizetés napjától számított törvényes kamataival együtt visszakövetelheti. Ez a követelés a fizetés napjától számított egy év alatt elévül.

A hadbavonultak egyelőre további halasztást élveznek a bevonulásuk ideje alatt visszamaradt bérek tekintetében, ha azonban a bérlő vagyoni és kereseti viszonyai olyképp javultak, hogy a halasztás nem méltányos, a bérbeadó a rendes bíróság előtt perrel követelheti a halasztás felfüggesztését és a fizetésre kötelezést.

A bérfizetés időpontja havi bérleteknél a hónap 5-ik napja, negyedévi vagy ennél hosszabb idejű bérleteknél akár negyedévi, akár havi részletekben fizethető a bér, a negyed, illetve a hó 5-ig napjáig. Ez azonban nem áll azokra a bérlőkre, akik hivataluknál fogva lakpénzt kapnak és akik 2500 K-t meghaladó bért fizetnek, mert ezek a bért előzetes negyedévi részletekben tartoznak fizetni.

A rendelet 7. §-a szerint:

Lakásoknak bérletét a bérbeadó, vagy az, aki az ingatlan elidegenítés vagy más körülmény folytán helyébe lépett, a minisztérium további rendelkezésig felmondással csak a következő esetekben szüntetheti meg;

1. ha a lakásra saját maga részére azért van szüksége, mert vele szemben történt felmondás vagy rekvirálás következtében, avagy egyéb ok miatt önhibáján kívül hajléktalanná vált; vagy nem hajléktalan ugyan, de főbérloői minőségben lakása nincs és az 1920. évi január hó 1. napja előtt szerzett kis családi házában levő lakásba kíván beköltözni;

2. ha a lakásra az ingatlan tulajdonosának vagy leszármazójának életbevágó fontos érdekből van elkerülhetetlenül szüksége, feltéve, hogy saját lakásának átengedésével vagy a lakásügyi hatóság segítségével a bérlő részére indokolt lakásigényét kielégítő más lakásról gondoskodik; indokolt esetben a felmondás kérdésében határozó hatóság a felmondó felet az átköltözködés költségének vagy egy részének viselésére kötelezheti;

3. ha a bérlő a bér fizetésével vétkesen késedelmeskedik;

4. ha a bérlő vagy az, akinek a bérlő a használatot átengedte, a bérlet tárgyát a bérbeadó érdekeinek jelentékeny sérelmével, megintés ellenére, szerződésellenesen használja, különösen rongálja, avagy jogosulatlanul egészében másnak használatra átengedi;

5. ha a bérlő a többi lakókat, a háztulajdonost vagy általában a házirendet ismételtelen sulyosan sértő, türhetetlen, megbotránkoztató vagy egyéb sulyos kifogás alá eső magaviseletet tanúsított, mely miatt a felmondás indokolt.

Aki az ingatlan tulajdonát az 1920. évi január hó 1. napja után szerezte meg, a 2. pont alapján felmondással élhet, ha az ingatlan öröklés útján jutott tulajdonába.

A felmondás az 1. és a 2. pont esetében csak a rendes felmondási idő megtartásával, a 3–5. pontok eseteiben pedig azon szabályok szerint történetik, amelyeket a helyi lakbérleti szabályrendelet, vagy ilyenek hiányában a helyi szokás a bér nem fizetés miatt történő rendkívüli felmondásra nézve megállapít. Heti vagy havi bérletek (albérletek) minden esetben csak a rendes felmondási idő megtartásával lehet megszüntetni.

Határozott időre kötött bérleteket a szerződésben meghatározott bérleti időtartam lejáratá előtt csak a 3–5. pontokban meghatározott esetekben lehet felmondani.

Nem esik a jelen §. rendelkezései alá valamely lakásnak határozott időre vagy visszavonásig bérleti viszonyon kívül használatul átengedése, még ha a használatért ellenérték volt is kikötve.

A nem lakásul szolgáló helyiségek, mint üzlet, raktár, iroda bérletét a háztulajdonos vagy jogutódja az előbb említett esetekben felül egyéb okból is felmondhatja, kivéve, ha a bérlő kimutatja, hogy a helyiségre életbevágó fontos okból, különösen megélhetésének biztosítása végett van szüksége. Ez rendkívül fontos kikötése a rendeletnek, mert ezen az alapon a vendéglő-, szálló- vagy ilyen üzletekre vonatkozó felmondást rendszerint el fogja utasítani a bíróság, noha az ilyen bérletek a fentebb részletezett pontokon kívül is felvolnának mondhatók.

Albérletnél a fenti okokon felül azon az alapon is helye van felmondásnak, ha a főbérlőnek magának van elkerülhetetlen szüksége a he-

lyiségre vagy más fontos okból kénytelen az albérbeadást megszüntetni.

Főbérlet a rendelet szerint az olyan szerződés, melynél fogva valaki több lakást vagy több lakásból álló egész házat bérel. Ilyen bérlet felmondása teljesen szabad, de a főbérlő által tényleg lakott részek átengedése csak az előbbi pontok alapján kérhető.

A nyári lakás bérlete a kikötött időtartam lejártával megszűnik, ugyanis, ha kifejezetten csak a nyári időszakon kívül eső időre adatott bérbé, ha azonban ilyen nyári lakás rendes lakásul adatott bérbé, akkor a bérlet csak a fentebb említett és a lakásokra vonatkozó felmondási okok alapján mondható fel s ezeken kívül még akkor is 3 hónapra, de csak június elsejére szóló hatálytal, ha a bérbeadónak, házastársának, vagy leszármazottjának fontos egészségügyi szempontból, vagy a nyári lakhoz tartozó konyhákat, vagy szülő stb. megmivelése végett van szüksége a lakásra.

A határozott időre kötött bérletek a szerződés lejártával ugyanolyan feltételek mellett meghosszabbítottak tekintetnek. Felmondásnak tehát csak az előbb felsorolt okok alapján van helye s ilyen okok alapján ez már a szerződés lejártá időpontjára is eszközölhető, ha a lejárat előtt 3 hónappal közöltetett.

A szolgálati vagy más jogviszonnyal kapcsolatban birt helyiségek felmondására az előbbi szabályok nem nyernek alkalmazást és azokat a szolgálati viszony megszűnésével ki kell üríteni.

Igy pl. a csapláros az általa lakott helyiséget is köteles átadni a csaplárosi jogviszony megszűnésével.

Amennyiben valaki a vele közölt felmondást kifejezetten el nem fogadja, vagy arra nem válaszol, vagy kijelenti azt, hogy el nem fogadja, úgy az csak akkor érvényes, ha a lakásügyi hatóság a felmondást annak közlésétől számított nyolc nap (albérietnél 3 nap) alatt előterjesztett kérelmére érvényesnek kimondja. Ilyenkor a határozatban a kiköltözés napja is pontosan ki-
teendő.

Veszek vendéglős berendezést.
Árak megjelölését kérem
PAPP ZOLTÁN SOLT.

Magas intelligens keresztény szakmabeli fiatal ember vagyok keresek egy üzletvezetői állást lehet vidéken is. Szálloda, kávéház és étteremben mindenféle beszerzésben jártas vagyok. Ajánlatokat „NAGY AMBICIO” jelígre kérem a „Magyar Vendéglős” címére küldeni.

Vendéglős és korcsmárosok értekezlete.

A budapesti száll. vendéglői és korcsmárosok ipartársulata választmányi ülésén elhatározta, hogy a kartársi viszony ápolása a hivatalos ipartársulatnak az egyes tagokkal való fesztelenebb érintkezése ekként a kívánalmak, panaszok megismerése stb. céljából kerületenként a lehetőség szerint gyakrabban értekezéseket tart, ahol az ipartársulat vezetői beszámolnak a végzett hivatalos működésükről.

Ezt a nagyon helyes gondolatot valószínűsítették meg február 23-án az I—III. kerület számára a Bagyik-féle vendéglőben tartott értekezleten.

Az ipartársulat részéről Frenreisz István al-elnök jelent meg több választmányi taggal és Kunce Ödön megnyitóját után ismertette az értekezlet fentebb vázolt célját s beszámolt az ipartársulat elnöksége és választmánya által eddig végzett munkálkodásról.

A mindvégig élénk helyesléssel kísért beszámoló után azokat a gondolatokat ismertette, amelyek a legközelebbi jövőben a hivatalos ipartársulatot foglalkoztatni fogják.

Ezek közt első helyen szerepel a sörkartel és egyéb kartelek elleni intenzív védekezés szükségése és a legközelebbi községi választások előkészítése.

A nemzetgyűlési választások alkalmával is felvetette már Frenreisz István azt, hogy a vendéglősségnek komoly összetartással kellene résztvenni a választáson és esetleg sulyuk és számuknak megfelelően egy-két mandátum megszerzését keresztül vinni. Frenreisznek ezen igen megszívleendő indítványa akkor a kedvezőtlen körülményeknél fogva eredményre nem vezetett, de most, amikor a községi választások előtt állunk, kétségtelen, hogy nagyon helyes.

Hiszen, mint a kérdés feltevése alkalmával helyesen fejezte ki a vendéglős ipar egyik-másik kiválósága, eddig is részt vett a városi képviselőben, de ezek inkább mint virilisek és mint az egyes kerületi csoportok exponensei jutottak mandátumhoz és így még jobb akaratuk dacára sem tudhatták ezen iparhoz való tartozásuk konzekvenciáját oly módon levonni, mint tehetnék azok, akik magának a vendéglősöknek összetartása és erélyes állásfoglalása folytán jutnak mandátumhoz.

Az értekezlet Frenreisz István szavait lelkes éljenzéssel honorálta s azután bizottságot választottak az I—III. kerületbeli választások előkészítésére.

Frenreisz után Fehér Ferenc szólalt fel. Örömeinek adott kifejezést, hogy végre a hivatalos ipartársulat is belátja, hogy szakítani kell a múltban tapasztalt elzárkózottságtól s a vezetőségnek az alkalmat keresni kell a tagokkal és még nem tagokkal való fesztelenebb, de minél gyakoribb érintkezésre.

A maga részéről végtelenül örül annak, hogy a mai ipartársulat vezetősége hivatása magaslatán áll, mikor minden erejével igyekszik az ellentétek elsimitásánál s egyeseknek intrikáján magát túllenni és az ipartársulatok egyesítésének nagy munkáját az erők egyesítésével koronáznai.

Látja, hogy a vezetőség az összes aktuális kérdéseket figyelembe veszi és igyekszik az ipart védeni a barok, büffék és kávéházak erkölctelen versenyével szemben, csak azt sajnálja, hogy ezt a vezetőség egy év előtt nem tette, pedig ő már akkor nem egy cikkben és beszédben rámutatott az ezen versenyben rejlő veszélyre.

Kijelenti, hogy a vezetőséget szívesen, önzetlenül támogatja minden irányban, mert neki nincsenek más külön céljai, csak egyes egyedül az ipar védelmének nagy érdeke.

Ezután még Palkovics Ede, Sárosi Sándor, Neu és mások szólaltak fel s azután az értekezlet feloszlott.

Különféle közlemények.

Vendéglősből nemzetgyűlési képviselő. Már a múlt számunkban megemlékeztünk arról, hogy a nemzetgyűlési választások egy vérbeli vendéglősnek mandátumot juttattak. Ez a jól megérdemelt kifüntetés Eberhardt Antal budafoki lakos régi vendéglős-család sarját és sokáig aktív vendéglőst érte a biai kerületben.

Megválasztása alkalmából a budapesti ipartársulat Frenreisz István alelnök vezetésével hat tagu küldöttséggel üdvözölte az új képviselőt, kérve, hogy az ipar iránti szeretetét ossza meg, új minőségében is, s amikor alkalma nyílik szaktapasztalatát érvényesítse az ipar javára.

A személyes üdvözlést kedves szavakkal köszönte meg az ünnepelt és kijelentette, hogy ma is vendéglősnek érzi magát, mert ezt az ipart szereti s csak betegsége kényszerítette annak elhagyására és amikor csak alkalma lesz, szót emel az ipar érdekében.

Régi magyaros szokás szerint az üdvözlés után jó boroeska és kiadós oszonna következett, amelyen igazán meglátszott a kedves vendégeknek kijutó szeretet.

Soltvadkerti fajborpincészet

Budapest, VIII. ker., Ör-utca 3. sz.

Ajánlja legkitünőbb urasági ó és új fajborait, házhoz szállítva, jutányos áron. — Bármely mennyiség kapható.

A sör ellátásról. Az ipartársulat arra való tekintettel, hogy a borárok már ma is tulmaga-sak és még mindig számítani kell az árak emelkedésére, ami a mégis olcsóbb sörfogyasztás emelkedését okvetlenül maga után fogja vonni, szükségesnek tartotta, hogy a sörgyárakat előre figyelmeztesse, hogy gondoskodjanak a vendéglősök sörszükségletének fedezéséről, nehogy ezen a téren megint olyan bajok legyenek, mint a közelmúltban voltak.

A sörfőzők egyesülete erre értesítette az ipartársulatot, hogy miután a kormány a magasabb-fokú sörök gyártását is megengedte, a gyárak pedig igyekeznek minél több pótlóanyagot is beszerezni, minden remény meg van rá, hogy a gyárak a vendéglősök sörszükségletét el fogják tudni látni.

A főzelék feltéttel 10 K. Mult számunkban közöltük, hogy az ipartársulat eljárta az O. K. A. B.-ná és kérte a leves és főzelék árainak a mai árfiáaszonyok, a próbatőzés eredményének megfelelő javítását.

Most megjött a leirat, mely arra az álláspontra helyezkedik, hogy az olcsó leves és főzelék egy adó a vendéglősség terhére, amelyet a rászoruló közép- és szegény-osztállyal szemben viselni kell. Ez alapon nem járulhat hozzá magasabb tételhez, csak az esetben, ha a vendéglősök által kiszolgáltattott összes más ételek és italok árát is maximálja.

Ezért csak azt engedélyezi a leirat, hogy ezután a feltétes főzelék ára 10 K legyen, tehát az összes osztályoknál és ezt csak egyféle főzelékből kell felszolgálni.

A leirat, mint az ezzel járó veszteséget a nagyobb étterem tulajdonosa a többi sült és egyéb élelmiszeren, a kis üzlet tulajdonosa pedig az aránylag nagyobb borforgalmán behozhatja.

A VI ker. Elöljáró ur figyelmébe! Ismételt panaszok alapján már előbb is szóvá akartuk tenni az Aradi-utcai előljáróság iparügyi osztályban lábrakapott állapotokat. De megjelent az «Az Üzlet» című lapban egy kis közlemény, amely az Elöljáróság vezetőségét felhívta ezekre az állapotokra és így vártuk, milyen hatása lesz annak a nyilvános figyelmeztetésnek. Nyilvánvaló, az előljáróságnál azokat a sorokat nem olvasták, mert minden a régiiben maradt. A tíz fővárosi előljáróságnál az egyedüli VI. kerületinél uralkodik az említett osztályban a legnagyobb bürokrácia és a kínai copf. Amíg más kerületek előljáróságánál a hivatalos órák alatt egész nap lehet iparendély iránti kérvényeket benyújtani

és «városi bélyeget» váltani, az Aradi-utcában az az ur, ki ezzel a rém fontos feladattal van megbizva, többnyire nincs jelen, ha jelen van a feleket csak 12 óra után «fogadja». Mondanunk sem kell, hogy ez a «rendszer» azután egy új sorbaállást eredményezett a 41-es ajtó előtt. Naponta 40—50 ember felesleges módon hiába tölti ott drága idejét, csak azért, mert annak a hivatalnoknak nem méltóztatik a feleket előbb fogadni. Ha azután a szerencsés halandó végrevalahára a «jegyző» ur magas színe elé kerül, kezdődik az új tortura: a benyújtandó kérvény alakú felülvizsgálása! Ezen a téren a tisztviselő a pedanteria mintaképe. Némely folyamodó kénytelen 3—4-szer kérvényét vissza vinni, mert a szigorú revizornak kritikáját nem állja ki vagy hiányos a kérvény felszerelése. Még oda is kívánja az adásvételi szerződést csatolatni, ahová nem kell. Persze mi sejtjük miért. Mi azt gondoljuk, hogy az a hivatalnok nem olyan nagy ur, hogy csak miniszterek módjára fogadja a feleket s miután a kérvények érdembeni elintézéséhez nem is igen van köze, feleslegesnek tartjuk a feleket tulzott pedanteriával molesztálni. Felkérjük az Elöljáró urat: vessen véget a közönség vexálásának.

Járda foglалás díjai. A járda foglалás díjait a város 200 százalékkal akarja emelni. Az ipartársulat ez ellen kifogást tett és előterjesztésében kifejtette, hogy amennyiben ezt így emelnék, nem fogják a terraszt igénybe venni. Talán mégis kár volna annak az aszfaltnak árát így emelni, melyet javítani így sem tudnak.

A személyzet fizetése és ellátásáról. Az éttermi segédek és egyéb személyzet fizetése és ellátása rendkívüli emeléseket mutat az egyes intézetekben, ami sem a tulajdonosnak, sem az alkalmazottak szempontjából nem kívánatos. Ha a legközelebbi szomorú tapasztalatok be is igazolták, hogy a teljes egyenlőség ezen a téren a munkakedv, szorgalom rovására megy, a nagy különbségeket mégis ki kellene egyenlíteni.

Igy áll a helyzet nemcsak a fizetés, de az ellátás tekintetében is. Itt azonban a tulajdonosok jó akaratának határt szab a lehetőség. Ma, amikor egy kilogramm hus 100—140 korona, s amikor talán a miniszterek asztalára is csak minden 2-ik vagy 3-ik nap kerülhet hus, be kell látni az alkalmazottaknak is, hogy a naponkinti hus kiadása lehetetlen. Ha a mai viszonyokat megértéssel kezeljük, akkor az lenne, hogy hetenkint 5 napon kapjanak az alkalmazottak hust, egyszer. Mint értesülünk az ipartársulat vezetősége foglalkozik úgy a fizetések, mint az ellátás egyöntetű megállapításának kérdésével s reméljük, hogy az alkalmazottak is kellő megértéssel fogják a helyzet következményeit levonni.

Tavaszi és nyári vendéglősi ipari tanfolyamok a bécsi felsőbb vendéglős-szakiskolában. Folyó évi március—június havában a bécsi vendéglős, szálloda és kávéipari szakiskolában a következő tanfolyamokat tartják: I. Állami kurzus ven-

déglősiipari tanerők kiképzésére. Hallgatók lehetnek hivatásos tanítók és intelligens az iparhoz tartozó egyének. Tantárgyak: Élelmiszer isme, könyvelés, pince-gazdászat, felszolgálástan, felszolgálás isme és üzemvezetés. II. Államilag támogatott szállodai és idegenforgalmi tanfolyam. Tananyag: Élelmésztan, idegenforgalom, könyvelés, pincészet, felszolgálás isme és tan, számtan, kalkuláció. III. Könyvelési kurzus. IV. Pincemesteri tanfolyam. V. Felszolgáló kurzus. Utóbbin nők is vehetnek részt.

Házasság. Schrettnér Márton, ismeri jönevű Zuglói vendéglős f. hó 24-én tartotta esküvőjét a Hermina kápolnában Liedl Lenke urnóval, Verbőczy Lajos belvárosi vendéglős bájos sógornőjével. A nagy éttermet a Corvin-filmgyár szépen földszítette, s a mintegy 120 személyből álló díszes társaság a legjobb hangulatban hajnal felé oszlott szét.

Huszár Pál főpincér folyó évi március hó 7-én a Deák-téri ág. ev. templomba fog örök hűséget esküdni Kutasi Annuskával, Kutasi Károly fővárosi vendéglős leányával.

A „**Jó barátok**“ szerdai vacsorájukat f. hó 3-án Kó m üves István vendéglőjében — VI., Teréz-körut 17. — tartják.

Gyászrovat. Schlögl József a „Svábhegyi szálloda“ tulajdonosa 36 éves korában e hó 14-én megialt.

Habetler Lajos fővárosi vendéglős 6 hónapos Lajos fia f. é. február hó 24-én meghalt.

A „**Szállodások, Vendéglősök, Kávésok, Pincérek és Kávéssegédek Országos Nyugdíjgyesülete**“ igazgatóságának 1902. évi január hó 30-án tartott rendes havi ülést.

Napirend előtt Frenreisz alelnök melegen üdvözlö a közgyűlés óta első ízben megtartott igazgatósági ülésen megjelent újonnan megválasztott igazgatósági és felügyelőbizottsági tagokat és indítványozza, hogy az igazgatóság a betegen fekvő Bokros Károly elnököt üdvözlje és neki jobbulást kívánjon.

Igazgatóság szeretett elnökét, Bokros Károlyt, szívből üdvözlö és azon óhajának ad kifejezést, hogy őt mihamarább viruló egészségben ismét egyesületünk élén lássa.

Alelnök az ülést megnyitja.

Jogtanácsos bemutatja a budapesti választmány elszámolását. A budapesti választmány január havi elszámolás szerint a bevétel 3793 K 98 f, a kiadás a folyósított nyugdíjakkal együtt 2250 K 5 f, a felesleg 1543 K 93 f volt, mely a Postakarékpénztárhoz befizettetett.

A pozsonyi, kassai és szombathelyi választmányoktól elszámolás nem érkezett.

Jogtanácsos jelenti, hogy Pausz János nyugdíját az eddigi 1000 K-ról 3000 K-ra óhajlja felemelni. Minthogy tagsági járulékaival hátralékban nincsen, amennyiben a már lejárt 154 óra tagsági díj különbözet címén 4139 K 52 f-t, kezelési díj különbözet címén 462 K-t és késedelmi kamatok címén 1614 K 40 f-t azaz összesen 6215 K 92 f-t f. évi február hó végéig befizet, kérése teljesíthető.

Igazgatóság a részletezett 6215 K 92 f lefizetése után a nyugdíjfelemelést engedélyezi.

Jogtanácsos jelenti, hogy Kredits Lőrincz nyugdíját az eddigi 1200 K-ról 4000 koronára

óhajlja felemelni. Minthogy tagsági járulékaival hátralékban nincsen, amennyiben a már lejárt 17 évre tagsági járulékok különbözete címen 5818 K 18 f-t, azaz összesen 8785 K 26 f-t e hó végéig befizet, kérése teljesíthető.

Igazgatóság a részletezett 8785 K 26 f befizetése után a nyugdíjfelemelést engedélyezi.

Jogtanácsos jelenti, hogy Kiss János 1915. január 1-től, azaz visszamenőleg 5 évre óhajja évi 2000 korona nyugdíját biztosítani. Minthogy 35. életévét még be nem töltötte, alapszabályaink 24. §-a értelmében ezen visszamenőleges biztosításhoz joga van az esetben, ha jó egészségi állapotát az igazgatóság által kijelölt orvos bizonyítványával igazolja. Ez esetben tehát kérése teljesíthető lenne.

Igazgatóság Kiss Jánost egészségi állapotának megvizsgálása végett Dr. Fáy Mátyás VI. kerületi tisztí főorvoshoz utalja és amennyiben egészségi állapota kifogástalannak találtatik, kérélmét teljesíti.

Jogtanácsos jelenti, hogy a mai ülésből 51 darab tagsági igazolvány állítható ki.

Ujabb panasz a sörgyárak ellen. Ha a sörgyárak elleni panaszokat összegyűjtenénk, egészen szép nagy kötetet, vagy több kötetet is kitenne. Annyi minden formában és módon tudják a sörgyárak egyedül vagy kartelljük útján a vendéglősöket szipolyozni, hogy szinte hihetetlen.

Most egy újabb manőverükről rántja le a leplet egyik kartársunk: X. vendéglős alkuszik egy üzletre, a felek már megállapodtak, csak a háztulajdonos beleegyezése hiányzik a bérlet átruházásához. Tárgyalnak a háziurral is, aki kisebb-nagyobb szokásos béremelés, befektetés, szerződésköltés, stb. költségeket számít. A jó üzlet reményében kartársunk ezt is vállalja, s így elvileg minden nehézség elhárítván, másnapra kitűzik a szerződés aláírásának és a fizetésnek időpontját.

Megtudja a dolgot valahogyan egyik sörgyár, — csak azért nem nevezzük meg, mert a név nem fontos, miután mindegyik sörgyár egyforma ebben, — még aznap délután megjelenik az eladónál és a háziurnál, mindegyiknél ráigér pár ezer — tízezer koronát, s mikor másnap kartársunk megjelenik a pénzzel, már más a tulajdonos és a bérlő.

Ugyebár egyszerű az eset. A nagytőkés sörgyár könnyen veszi meg drágábban az üzletet egyik vagy másik strohmannjának, mert ha a kisebb tőkével rendelkező és az üzletet a saját szorgalmára, ügyességére alapító kartársnak megéri egy bizonyos összegért, akkor a nagytőkés sörgyárnak, mely pénzt ma már alig tudja gyűmölcsözőleg elhelyezni, sokkal nagyobb összeget is megér az az üzlet, különösen, ha mindjárt a saját rossz sörét is kimérheti benne. Az a szegény strohmann pedig robotol, dolgozik csak azért, hogy a sörgyárnak a busás kamatokat le tudja adni.

Ugy-e, szép kis adalék a sörgyárak vesze-

delmes manőverének egyik módjához. Ezt azonban nem szabad megengedni és tűrni s mivel az ilyenek megakadályozására, sajnos, nem lehet törvényi intézkedést várni, hát a vendéglősség egyetemének kell erős elhatározással az ilyen és ehhez hasonló sörgyári expedíciókat lehetetlenné tenni. Reméljük, a közel jövő lehetővé teszi, hogy különösen a kartársak felvilágosításával igyekezzünk a sörgyárak alól a gyékényt kihuzni.

Üzleti hírek.

Kiadó kávéház. A VIII. Mosonyi-utca 5. szám alatti rendőrlaktánya kávéház sűrűsége kiadó. Bővebbet ugyanott a rendőrfőparancsnokságnál.

Budapest. Schmidt Antal vendéglős megvette az V. ker., Véső-utca 7. szám alatt lévő vendéglőt, amelyet megnagyobbítva és átalakítva folyó évi február 29-én nyitott meg.

Schultz Gusztáv volt győri vendéglős, aki a háború folyamán 3 évig mint fogoly Szibériában szenvedett, onnan megszabadulva, ismét a szakmához visszatért, amennyiben megvette Budapesten I. ker., Pauler-utca 3. szám alatti éttermet, azt teljesen átalakítva, folyó évi március hó 1-én ünnepélyesen megnyitotta.

Február hóban a következők folyamodtak új vendéglői iparengedély iránt: Özv. Babochay Odönné, VI., Szondy-utca 10. (átiratás özvegyi jogon); Vitkovics Józsefné, I., Budakeszi-ut 11.; Schober István, VII., Thököly-ut 32.; Balázs Ferenc és Antal, I., Hidegkuti-ut 129-31.; Réder József, X., Gergely-utca 4.; Wagner Béla, VI., Andrássy-ut 44.; Új László, II., Fény-u. 1. (Büffel!); Pallai Miksa, VI., Andrássy-ut 21. (kávéházban gyakorlandó vendéglői iparra); Hacker Leo, VI., Szondy-utca 56. kávéházban gyakorlandó vendéglői iparra); Nagy Albert László, III., Zsigmond-utca 23.; Lamos Géza és Heizer Ödön, I., Vadorzó-utca (pensió és vendéglő), Kucsek Géza, III., Szentendrei-ut 12.; Schreiner Fülöp, VII., Nyár-utca 30. (szállodai ipar); Gál József, VI., Rózsa-utca 36., Sági Jánosné, VII., Lövölde-tér 2. (pensió), deménfalvi Moys Bagomér, VII., Szövetség-utca 4.; Dóra Lajosné, VII., Nefelejts-utca 3.; Szigeti József Nándor, I., Kőköny-utca 14. (szállodai ipar); Szlovik Józsefné, X., Kolozsvári-utca 57.; Kovács Gyula, VII., Komócsy-utca 44.; Pap Lajosné, IX., Gubacsi-ut szűkséglakás-telepen; özv. Vigant Józsefné, I., Átlós-ut 96.; Virágh Ferenc, Gellért-hegyen.

A szerkesztésért felel: Dr. Csizmadia Imre.
Kiadó és laptulajdonos:
a Fogadó-nyomda és lapkiadó vállalat r.-t.

BRÓDI pezsgőgyáros

pezsgőgyártó szakembert

keres. Utlevél és bemutatkozás költségeiről gondoskodva. Bővebbet a kiadóhivatalban.

KERESÉK EGY VENDÉGLŐT

elszámolásra vagy csaplárosnak

lehet vidéken is. Fialtal keresztény szakmabeli

ember vagyok. Ajánlatok

1-3

„ÜGYES” jeligére a kiadóba küldendők.

ELADÓ vidéki város legforgalmasabb helyén nagy szálloda, kávéház, étterem és sörcsarnok összes berendezésével április 1-re. Cím és bővebbet a kiadóhivatalban.

2-6

Boroshordókat

ujat és használtat minden nagyságban és mennyiségben

veszünk. Ajánlatnál a legvégső ár megjelölését kérjük.

2-4

Gärtner Simon és Fia

hordókereskedők. Budapest, VII. ker., Dohány-utca 71. szám. ☐ Telefonszám: József 38-18.

EGY JÓ FORGALMU

vasuti megállónál levő vendéglő

ELADÓ. ☐

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Vendéglői, kávéházi TŰZHELYEK cukrász-kemencék

különbéféle daralók, közlőművek készítését, megjavítását és rendbe hozatalát a legjutányosabban elvállalja a volt Lakos Lajos takaréktűzhelygyár üzemvezetője és főszerelői által megnyitott

BÖRCsök, BALOGH és BAKONYI

takaréktűzhely gép- és szerszámkészítő cég. IX. Fákos-utca 6. Telefon József 82-60. Lakás: Bezerédi-u. 8. f. 3.



Király Sörfőzde Részv.-Társ.

Telefonszám 36 NAGYKANIZSÁN Telefonszám 36
Ajánlja elsőrendű minőségű: Aszok, Márciusi Duplamárciusi, valamint a hírneves nagykanizsai Szent Istvánsört, továbbá Bajor és Baksör különlegességeit. Betegeknél és lábadozóknak mint tápanyag-ittalt ajánlja az elsőrendű Duplamaláta tápsör különlegességét. Gyárt ezenfelül legjobb minőségű malátát, etetési és hízalási célokra pedig malátacsirát és sörtörkölyt.

Árjegyzékkel és fölvilágosítással készséggel szolgálunk.

Keszthelyi Karátsony Ádám
soltvadkerti szőlőbirtokos ajánlja

FAJBORAIT vendéglősöknek

Borpince a főváros közepén.
Német-u. 1. sz., Népszínház-u. sarok.

KASS-fogadó, Szeged, Színház-tér, Stefánia-park mellett.

Minden kényelemmel berendezett 60 szoba. Központifűtés. Hideg melegvíz szolgáltató minden szobában. Fürdővel ellátott szobák — külön fürdők. Lakosztályok 2—3 szobával. Előkelő nagy étterem. Pilseni sörház. — Nagy fényes kávéház. — Villamos megálló.

Jó konyháról és kitűnő
csopaki borairól híres

KESZEY VINCZE étterme

BUDAPEST, VII. RÁKÓCZY-UT 44. SZÁM.

IPARSÓ

fagylalt, jegeskávé, hidegkészítmények előállításánál, a jég szállítására, valamint hűtőkészülékekhez. — Minden felvilágosítást és értesítést szóbeli vagy írásbeli kérdézőkördésekre diimentesen nyújt a

Magyar Királyi Sójövedék

☑ Vezérügynöksége ☑
Budapest, V., Vilmos császár-ut 32.

Vendéglősök, korcsmárosok és
kávésok figyelmébe!
Üveg és porcellán áruk
nagy választékban és eredeti gyári áron kaphatók

IFJ. GRÜNWARD MÓR

üveg és porcellán nagy raktárában
Budapest, IV. Ferencz József-rakpart 6. sz.
(a Ferenc József-híd közelében.)

CSIK KÁROLY BORNAGYFUVAROS

A cég fennáll 1884. óta.

Elvállal fuvarozást vendéglősök és korcsmárosok részére.

Budapest, X. Külső Jászberényi-ut 5. sz.

Szakember keres helyben vagy
vidéken jobbszálloda
vagy kávéház, étterem bérletet. Bővebbet
a kiadóhivatalban.

IMPERIAL nagyszálló éttermei

Budapest, VIII. Rákóczi-ut 90. sz.

Elsőrangú magyar konyha. Saját szüretelésű fajborok. Társas- és lakodalmi ebédekre külön termek. Pontos lelkiismeretes és figyelmes kiszolgálás. Számos látogatást kér
SOVÁNKA NÁNDOR muzsikál esténként. KÁDAR MIKLÓS tulajdonos.

FOGAK ÉS FOGSOROK

aranykoronák, szájpadlás nélküli műfogakfőtömések, fog- és gyökérhúzások teljesen érzéktelenül. Vidékiek 48 óra alatt kielégítetnek. Vendéglősök és pincérek 20% kedvezményben részesülnek 20 év óta fennálló műtermemben.

SINGER GYULA

államilag vizsgázott fogász
Budapest, Rákóczi-ut 38., I. 3.

A Szent István Tápszerművek r.-t.
Budapest—Kőbánya, gyártmányai:

SZENT-ISTVÁN maláta-kávé - SZIT pótkávé.
Kapható mindenhol!

Popper Mór és Lipót
bornagykereskedők

Budapest, X.,
Előd-utca 8. sz.



Telefon: József 59—78



Kremer F. utódai tulajdonos
Wörner Tivadar

borkereskedő Budafok

Ajánlja vendéglősöknek fajborait
hordókban. Kávésoknak palack-
borait házhoz szállítva. — Saját
termésű borok Kremer F. szőlő-
birtokairól. „Homokhegy“ Uj-
Léta 100 hold, Vadkert 80 hold.

Magyarországi képviselő:

Grád Sámuel

Budapest, VII., Aréna-ut 68. szám

Telefon József 41—94. szám.

A



SZENT ISTVÁN
Duplamalátasört
világszerte utánozzák.

Gyártja a Kőbányai Polgári Serfőző R. T. Budapest-Kőbánya.